

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
НА
ОСНОВНУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММУ БАКАЛАВРИАТА

23.03.01 Технология транспортных процессов

(код и наименование направления подготовки)

Организация перевозок и управление на воздушном транспорте

(направленность программы)

Производственно-технологическая, организационно-управленческая

(вид профессиональной деятельности)

Заочная

(форма обучения)

4 года 6 месяцев

(срок получения образования)

2018

(год начала подготовки)

В настоящее время организациям, работающим в условиях высокой конкуренции и необходимости постоянно оптимизировать свои ресурсы, нужны специалисты, обладающие профессиональными знаниями, способные решать задачи повышения эффективности использования транспортных систем. Наличие Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 23.03.01 Технология транспортных процессов обеспечивает подготовку таких специалистов.

На основе ФГОС ВО по направлению подготовки 23.03.01 Технология транспортных процессов (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 марта 2015 года № 165 кафедрой Технической эксплуатации и сервиса на воздушном транспорте Иркутского филиала ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет гражданской авиации» (МГТУ ГА) разработана соответствующая образовательная программа. Направленность программы – «Организация перевозок и управление на воздушном транспорте» указывает на формирование профессиональных компетенций выпускников в области технологии, организации, планирования и управления процессами на воздушном транспорте.

Заявленная на рецензию программа представляет собой комплект документов, основными компонентами которой являются: общая характеристика программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, программа ГИА, оценочные средства, описание фактического ресурсного обеспечения, характеристики среды вуза, обеспечивающие развитие социально-личностных компетенций обучающихся, а также система оценки качества освоения программы.

Исходя из потребностей рынка труда программа ориентирована на следующие виды профессиональной деятельности как основные:

- производственно-технологическая;
- организационно-управленческая.

Характеристика профессиональной деятельности выпускника включает в себя область и объекты профессиональной деятельности, её виды и задачи в соответствии с выбранными видами деятельности, полный перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать выпускник в результате освоения программы. Содержание образовательной программы отражает оценку достижений

запланированных результатов обучения и уровня сформированности у обучающихся заявленных общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций.

Необходимый перечень компетенций формируют дисциплины учебного плана, структура которого соответствует структуре программы по ФГОС ВО, так базовая часть учебного плана включает обязательное освоение дисциплин история, философия, иностранный язык, безопасность жизнедеятельности, физическая культура. Содержание вариативной части учебного плана сформировано в соответствии с направленностью программы и дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей), позволяет обучающемуся получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и (или) для продолжения профессионального образования.

Профессионально-практическое ориентирование подготовки обучающихся обеспечивается наличием практик, направленных на обеспечение непрерывности и последовательности овладения обучающимися профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями к уровню подготовки выпускника.

Государственная итоговая аттестация является завершающим этапом оценки всех знаний, умений и навыков, полученных в результате освоения программы в полном соответствии с видами профессиональной деятельности выпускника и включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также защиту выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты.

Анализ аннотированных рабочих программ дисциплин, программ практик, программы ГИА, представленных в документе, позволяет сделать вывод, что содержание подготовки соответствует компетентностной модели выпускника. При разработке оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин, практик, прохождения ГИА учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющими установить качество сформированных компетенций по видам деятельности и степени общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

В качестве сильных сторон рецензируемой образовательной программы следует отметить актуальность, наличие фактического ресурсного обеспечения, сформированного на основе требований ФГОС ВО к условиям реализации программы бакалавриата - привлечение для реализации образовательной программы опытного профессорско-преподавательского состава, а также представителей работодателей, наличие необходимой материально-технической базы и ее соответствие действующим противопожарным нормам, высокий уровень библиотечного и информационного обеспечения.

В целом, рецензируемая образовательная программа одобряется представителями профессионального сообщества и может быть использована для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 23.03.01 «Технология транспортных процессов».

Рецензент:
Начальник отдела
аэропортовой деятельности
ВС МТУ Росавиации



(подпись)

М. А. Волчек
(ФИО)